

尚朝阳在全市环境污染问题反馈意见整改动员会上强调

认清形势 下定决心 严明奖惩 尽快扭转被动局面

信阳消息(记者 李浩)8月28日,我市召开环境污染问题反馈意见整改动员会,贯彻落实8月25日省第十五工作组环保大宣传大排查整治工作反馈意见会议精神,部署我市省督查反馈问题整改和大气污染防治工作。市长尚朝阳出席会议并讲话,强调省反馈意见整改工作非常严肃,时间紧、任务重,务必以更高的标准,更严的措施,更实的作风,扎实做好问题整改工作,切实解决各类环境保护存在的突出问题,尽快扭转被动局面。

市委常委、市纪委书记杨蕾宣读《关于对市污染防治攻坚工作进行联合督查的实施意见》。市政府副市长邵春杰主持会议。

就抓好整改落实工作,尚朝阳强调,要认清形势,端正整改态度。今年以来,各级各相关部门深入贯彻省委、省政府关于打好打赢污染防治攻坚战决策部署,扎实推进各项环境保护重点工作,取得了一定成效。但从省工作组反馈情况看,我市环境保护工作仍然存在一些不容忽视、亟待解决的突出问题。我市8月份PM10达到58微克/立方米,与目标值差距达17微克/立方米;

平均浓度为88微克/立方米,与年度目标差4微克/立方米,完成年度目标任务艰巨。一些单位部门和领导干部思想认识不到位,责任落实不到位,问题排查不到位,问题整改不到位,执法监管不到位。各级各部门一定要认清严峻形势,看到问题的严重性和追责的严肃性,坚决克服麻痹、麻木、“三麻思想”,端正态度,进一步增强抓好环保工作的危机感、紧迫感、责任感,再接再厉,再下苦功,以问题整改推动工作落实。

尚朝阳强调,要下定决心,强化整改措施。坚持问题导向,突出重点领域,认真梳理研究,把解决上级反馈督办的问题与当前我市污染防治攻坚工作结合起来,全面抓好整改落实。一是上级反馈问题要迅速整改。对下达的整改通知,要主动认领、照单全收,逐条梳理、列出清单,制定切实可行的整改方案。建立整改工作台账,细化专项实施方案,明确目标任务、整改重点、方法措施和时间节点,有力有序有效地推进整改工作。建立整改销号制度,一件一件抓好落实,跟踪问效,不打折扣,彻底整改,并于9月15日前上报整改落实情况。二是

重点领域问题要坚决整改。坚决整治“散乱污”企业,严格按照断水断电、清除设备、清除原料、吊销执照“四个到位”的要求进行综合整治。扎实开展工地扬尘污染防治和道路扬尘治理专项整治行动,确保建筑工地扬尘治理监管全天候、全覆盖、无死角,全面提升道路保洁能力水平。强力推进农村环境综合整治,以垃圾清理、河道整治为重点,兼顾农业面源污染、畜禽养殖污染、农村生活污染等环境问题,大力开展农村环境综合整治。三是其他突出问题要扎实整改。加快推进燃煤散烧治理,使洁净蜂窝型煤全面替代散煤。重拳整顿砖瓦窑企业,该关停的关停,该取缔的取缔,该整治的整治,必须做到达标生产。认真做好秋季秸秆禁烧工作,确保今年秋季秸秆禁烧工作零火点,对出现火点的从严追究。同时,要加大黑臭水体治理力度,加快水污染防治重点工程建设,保护好饮用水源,加强畜禽养殖整治,切实做好水污染治理工作。

尚朝阳最后强调,要严明奖惩,压实整改责任。各级各部门要明确责任分工,严格落实市级领导责任、辖区责任

和政府部门责任,各司其职、各尽其责,守土有责、守土尽责,决不能出现推诿扯皮现象。强化责任督导,建立健全环保督查制度,采取明查与暗查、巡查和突击、昼查与夜查相结合的方式,不定时间、不打招呼、不听汇报,直奔现场、直接检查、直接曝光,督促辖区认真落实责任,绝不能走马观花。严肃责任追究,把执纪问责贯穿到省反馈意见整改落实工作的全过程,贯彻到污染防治攻坚战的全过程,对责任不实、工作不力,措施落实到位、任务不完成的责任单位和责任人,约谈其主要负责同志,问题严重的交纪委监委追究相关领导和责任人责任,同时抓紧出台县区空气质量和水环境质量月度生态补偿办法,坚决让治污者受益,让污染者受损。

会议通报了省第十五工作组对信阳大宣传大普查整治工作反馈意见;传达了《信阳市环境问题整治验收工作方案》;市住房和城乡建设局、交通运输局、商务局、工商局、城市管理局和上天梯管理区负责同志分别作了表态发言;与会人员共同观看了省第十五工作组反馈问题专题片。

不忘初心 薪火相传

纪念刘邓大军千里跃进大别山70周年学术研讨会举行

信阳消息(记者 李海)为深入学习习近平总书记在庆祝建军90周年大会上的讲话精神,8月28日,纪念刘邓大军千里跃进大别山70周年学术研讨会在大别山干部学院举办。全国政协常委、中央文献研究室原常务副主任、邓小平思想生平研究会会长杨胜群,国防大学原副校长、中将李殿仁,国防大学原副校长、中将毕京京,邓小平思想生平研究会常务理事、原邓小平同志办公室秘书、少将王世斌,中央文献研究室原副秘书长、邓小平思想生平研究会副会长龙平平,中央文献研究室第三编研部主任、邓小平思想生平研究会副会长兼秘书长姜淑萍等专家学者和我市领导赵建玲、杨明忠出席研讨会。

杨胜群在研讨会上指出,纪念刘邓大军千里跃进大别山70周年学术研讨会在新县这块经受过大革命、土地革命战争、抗日战争和解放战争洗礼的热土上召开很有意义。我们要很好地继承当年刘邓大军所集中体现的人民解放军的光荣传统和

优良作风,很好地学习毛泽东、邓小平等老一辈无产阶级革命家那种推动历史转折的战略胆识和责任担当,很好地弘扬前辈革命者那种敢于斗争、敢于胜利的精神和气势,在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟事业中,作出新的努力和贡献。

赵建玲在致辞中说,围绕“刘邓大军千里跃进大别山”展开研讨,就是为了更好地发扬党和人民军队的优良传统,弘扬革命精神,为新形势下“进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想”凝聚强大正能量。刘邓大军铸就的革命精神,是党内政治文化建设的重要营养剂,是我们薪火相传、继往开来的深厚基石。光荣传统不能丢,丢了就丢了魂;红色基因不能变,变了就变了质。我市将以此次学术研讨会为契机,积极学习借鉴和运用研讨成果,传承红色基因,发扬革命精神,不忘初心、继续前进,确保老区信阳与全省全国一道全面建成小康社会。



8月27日下午,浉河区老城街道25名应征青年来到南湾中学军事训练基地进行为期5天的役前集训,提前体验军营的生活节奏。本报记者周涛 通讯员冷鹏 摄

“去时还似到时贫”

姚广义

明朝信阳知州胡守安任满离开信阳时,拜谒城隍,写下一首诗《任满谒城隍》:“一官到此几经春,不愧苍天不负民。神道有灵应识我,去时还似到时贫。”说自己在信阳当了几年官,没有愧对上天,没有对不起百姓,还和来的时候一样,清贫如洗、两袖清风。

按明代惯例,官员任满必须向当地的神灵辞行,这首诗就是胡知州任满离职拜谒城隍,对

自己在信阳为官的廉洁情况的总结,看似向城隍表达衷心,实则是向朝廷、向治下的百姓表明心迹:坦荡为官,来去轻松。

不久前,省委常委、省纪委书记任正晓在信阳调研时,举出了这个典故,“这个历史典故说明信阳是有廉洁文化基因的,要用好资源,搞好廉政文化教育。”

按照中央、省委要求,市委、市纪委高度重视廉政文化教育,不断挖掘信阳廉政文化资源,构建了“红廉同脉”文化体系,形成

了“一县一品、一域一色”的廉政文化氛围。

党的十八大报告提出两个百年奋斗目标。要实现这个伟大目标,需要党员干部“以史为鉴,以人为镜”,“常修从政之德,常怀律己之心,常思贪欲之害”,“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,勤政为民,廉洁自律,“不愧苍天不负民”,“去时还似到时贫”。

任正晓书记在信调研时语重心长地讲了这个典故,为我们上了一堂很好的廉政教育课,值得我们每个党员干部深思!

